

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 142 (4098) Воскресенье, 2 декабря 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Поддержим почин колхозников Борского района!

Советский народ готовится к великому и радостному событию — выборам в Верховный Совет СССР.

В стране развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Советские люди в ознаменование выборов берут на себя социалистические обязательства и настойчиво борются за выполнение взятых на себя обязательств. Они демонстрируют свою готовность бороться за новый подъем экономических и культурных сил своего советского государства.

Развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР в нашем городе и районе. Рабочие и работницы фабрики имени Буденного А. Жданкина, А. Морозова, А. Блинова, Т. Сбитнева, М. Авдеева, А. Шумова, М. Крохина, В. Плешаков, И. Уханов достигают высоких показателей в выполнении своих производственных заданий. Токарь депо станции Арзамас П. Е. Толкачев выполняет сменное задание на 240 процентов. Машинисты Карпухин, Бабишев, Горбунчиков и другие с честью выполняют взятые обязательства.

Затягивают выполнение годового плана хлебозаготовок

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР многие колхозы района усилили темпы вывозки хлеба на заготовительный пункт. Вблизи к выполнению плана колхозы Хватовский, Полянский, Кошкаревский, Красногорский, Яснополянский (Саблуковского сельсовета) и другие.

Но есть колхозы, которые за-

Колхозы района, готовясь к выборам, усилили вывозку хлеба, картофеля и овощей на заготовительные пункты.

Ряд колхозов, выполнив свои обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей, сдают эти продукты сверх плана.

Колхозники и колхозницы Контауровского, Коринского, К.-Зуевского и Елевского колхозов Борского района вступили в социалистическое соревнование в честь выборов, взяв на себя обязательство — ко дню выборов — 10 февраля 1946 года в основном завершить подготовку к весеннему севу будущего года.

Они обратились ко всем колхозникам и колхозницам и специалистам сельского хозяйства области поддержать их почин и со всей энергией взяться за подготовку к весеннему севу.

Колхозники и колхозницы нашего района! Подхватывайте замечательную инициативу колхозников Борского района. Вступайте в соревнование за быструю и лучшую подготовку к весеннему севу. Встретим день выборов в Верховный Совет СССР образцовой подготовкой к весеннему севу 1946 года.

затягивают выполнение годового плана хлебозаготовок. Так, например, колхозы: Хохловский, Денисовский, Кирилловский, Князевский, Березовский, Пешелаский, Дардаковский не выполнили половины плана.

Необходимо принять все меры к усилению темпов обмола, хлеба, сушки зерна и вывозки его на заготовительный пункт.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ Об очередном пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

В Москве 27—29 ноября с. г. состоялся очередной XIV пленум Центрального Комитета ВЛКСМ с участием секретарей обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик.

Пленум обсудил вопросы:

- 1) об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР;
- 2) организационные вопросы.

С докладом по вопросу «Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов Н. А. Пленум принял соответствующее постановление.

Пленум избрал вторым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Иванова В. Н.

На торжественном заседании пленума Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи орден Ленина, которым комсомол награжден за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе преданности советскому отечеству.

С большим воодушевлением участники пленума приняли письмо товарищу Сталину.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР!



С. М. Киров

1 декабря 1934 года злодейским выстрелом, раздавшимся в стенах Смольного, была оборвана жизнь великого сына русского народа, любимого руководителя ленинградских большевиков Сергея Мироновича Кирова. Подлый изверг, стрелявший в товарища Кирова, оказался троцкистско-бухаринским наймитом фашизма.

Народный вождь ленинско-сталинской школы Сергей Миронович был выдающимся государственным деятелем Советской страны.

Непоколебимая вера в правоту нашего великого дела, непреклонная воля к борьбе и победе вдохновляла Сергея Мироновича на подвиги, на героические дела. Он умел передавать народу безграничную веру в победу рабочего класса, дела трудящихся. Огнем своего страстного убеждения Сергей Миронович зажигал массы, вел их в бой.

Предвидя возможность нападения врагов на нашу родину, Киров высказывал твердое убеждение в том, что великая партия Ленина — Сталина, опираясь на поддержку всего советского народа, сумеет организовать полный разгром противника на фронте.

„Мы можем сказать совершенно твердо, что если несколько лет тому назад рабочий класс, идя рука об руку с крестьянством, поворачивая горы внутри своей страны, умел защищать границы Советской страны от нападения извне, то теперь, когда мы стали несравненно сильнее, когда мы вооружили Красную Армию передовой техникой, Страна советов сумеет постоять за себя“, говорил Сергей Миронович.

Не один раз Киров подчеркивал

величайшую опасность, которую представляет для человечества германский фашизм.

„Особенное усердие в подготовке вооруженного нападения на Советский Союз проявляют германские фашисты“, — говорил С. М. Киров.

„Но есть партия, — писал Киров, верующая в учение Маркса — Ленина — Сталина, партия, в которой трудящееся человечество видит ум, честь, совесть нашей эпохи и под руководством которой пролетариат побеждает и победит.“

Сергей Миронович Киров грозно предостерегал фашистских агрессоров: „Пусть знают все, кто хочет поправлять свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте...“

Эти вещи слова Сергея Мироновича сбылись. Героическая Красная Армия под руководством большевистской партии, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина одержала исторические победы над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами.

Советский народ вернулся к мирному труду, к великому созданию, к осуществлению новых грандиозных планов социалистического строительства. Советская страна готовится к четвертой пятилетке — пятилетке восстановления и такого развития народного хозяйства СССР, которое позволит нам не только полностью залечить раны войны и вернуть высокий довоенный уровень хозяйства, но и значительно превзойти его.

Светлый образ Сергея Мироновича Кирова вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги во славу Родины.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

За досрочное выполнение плана товарооборота

Заведующие магазинами торга вступили в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Они борются за досрочное выполнение плана товарооборота.

Первенство в соревновании занимает заведующая магазином № 16 тов. А. М. Щуркова. На 25 ноября она выполнила план товарооборота четвертого квартала на 72,2 процента. Тов. Щуркова вежлива в обращении с клиентами, следит за тем, чтобы магазин имел культурный вид.

Хороших показателей достигает заведующая магазином № 3 тов. О. Н. Семенешева. На 25 ноября она имеет 70,2 процента плана товарооборота четвертого квартала.

Начальник отдела кадров
Ф. ВЛАСОВ.

По Советскому Союзу

Колхозы и совхозы Ташкентской области Узбекистана досрочно выполнили государственный план заготовок хлопка.

* * *

Ново-Краматорский завод имени Сталина в Донбассе впервые в Советском Союзе выпустил новую шахтную электроподъемную машину большой мощности. Машина предназначена для шахт, глубиной до 1200 метров. Она поднимается со скоростью свыше 900 метров в минуту и может ежедневно выдавать на-гора до 3 тонн угля.

* * *

Ярославские колхозники добились значительных успехов в электрификации деревни. За 3 квартала нынешнего года построены 23 колхозных электростанции, общей мощностью 545 киловатт. Кроме того, 20 колхозов электрифицированы путем присоединения к сетям Ярославской электростанции.

* * *

Более 4 миллионов спеклы переработали в этом сезоне сахарные заводы Вятницкой области. 19 заводов завершили сезонный план. Предприятия вятницкого сахаротреста уже дали стране 3 миллиона 100 тысяч пудов сахара.

* * *

Более 14 тысяч колхозных сел построено в этом году в Русско-Вродском районе. Из землянок в более благоустроенные жилища переселились все колхозные семьи. (ТАСС).

С пленума городского комитета ВКП(б)

30 ноября состоялся II пленум городского комитета ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы: „Выборы в Верховный Совет СССР и задачи партийных, профсоюзных и комсомольских организаций“, „Итоги роста городской партийной организации за 11 месяцев 1945 года“.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ефимович. В своем докладе он указал о значении предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, отметил первичные партийные организации, которые широко развернули подготовительную работу к выборам, и те, которые слабо разворачивают эту работу. Докладчик указал задачи, стоящие перед партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

После доклада развернулись прения.

Секретарь партбюро депо станции Арзамас II тов. Кошенков в своем выступлении рассказал, как парторганизация депо ведет подготовку к выборам. Эта парторганизация на партийном собрании обсудила вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Она пересмотрела состав агитаторов. 26 выделенных агитаторов для проведения агитационно-массовой работы по подготовке к выборам утвердила на партийном собрании. Часть из них работает на бывшем избирательном участке, проводит беседы среди домашних хозяйств.

Был проведен семинар агитаторов по вопросу разъяснения трудящимся избирательного закона и Сталинской Конституции.

Во всех цехах проведены собрания рабочих по вопросу подготовки к выборам. На этих собраниях рабочие вступили в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

После этих собраний в цехах развернулась работа по заключению социалистических договоров. Рабочие взяли на себя обязательства по повышению производительности труда, улучшению качества работы. Так, например, токарь Е. Толкачев, обязался выполнять сменное задание на 200 процентов. Она перевыполняет свое обязательство, дает 240 процентов установленной нормы.

С честью выполняет взятое на себя обязательство машинист Карпухин. На днях он проехал поезд до Муромы без единой остановки. Машинисты Бабишев, Горбунчиков, Зотов и другие также в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР достигают прекрасных показателей в работе.

На днях партийная организация депо провела семинар агитаторов, на котором агитаторы поделились опытом своей работы. Агитаторы Шуров, Кожеватов и другие на этом семинаре рассказали как они проводят беседы среди рабочих. Они отметили, что в связи с подготовкой к выборам в ряде ранее отстающих производственных участках работа значительно улучшилась.

По второму вопросу с докладом выступил заведующий оргинструкторским отделом горкома партии тов. Наркевич.

За одиннадцать месяцев нынешнего года городская партийная ор-

ганизация приняла в члены ВКП(б) 144 человека, кандидатами в члены ВКП(б)—91 человека. В ряды партии вступили лучшие люди: тт. Д. А. Абкин — заведующий учебной частью школы имени Пушкина, В. Г. Корнилов, — старший машинист-стахановец комсомольского паровоза депо станции Арзамас II, В. Я. Рубинштейн — заместитель директора фабрики имени Буденного, Н. Ф. Абрэмов — токарь-стахановец, Л. В. Сперанский — директор мужской средней школы имени Пушкина, П. А. Нестеров — машинист комсомольского паровоза депо станции Арзамас II и другие.

В текущем году большую работу по приему лучших людей в ряды партии провели парторганизации: фабрики имени Буденного (секретарь Чиркунов), депо станции Арзамас II (секретарь тов. Кошенков), третьей дистанции пути (секретарь Сипченко). Первая из них приняла в члены ВКП(б) 5 человек и столько же кандидатами в члены ВКП(б), вторая приняла в члены ВКП(б) 19 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 5 человек. Парторганизацией третьей дистанции пути принято в члены ВКП(б) 5 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 7 человек.

Серьезно занимались вопросом роста партийных рядов и еще ряд партийных организаций.

Но некоторые партийные организации слабо занимаются отбором лучших людей в партию. К числу таких относятся парторганизации: станции Арзамас I, артели „Войлок-стельга“, промкомбината, городской пожарной охраны и другие. Эти партийные организации, имея большую базу для роста, за одиннадцать месяцев нынешнего года не приняли в ряды партии ни одного человека. Парторганизации: горфо, связи, горкомхоза, школы № 6 (станции Арзамас I) за это время приняли только по одному человеку кандидатами в члены ВКП(б). Секретари указанных парторганизаций не возглавили работу по росту партийных рядов, их работа с массами страдает формализмом.

Партийная организация лигероводочного завода (секретарь Сокова) имеет большую базу для роста. На заводе 58 стахановцев, 10 инженерно-технических работников. Но парторганизация растет слабо.

В текущем году она приняла только одного человека кандидатом в члены ВКП(б). Кругом по изучению устава и программы ВКП(б), организованный для беспартийного актива, работает не систематически.

Неотъемлемой частью всей партийной работы является воспитание молодых коммунистов. Партийные организации — фабрики имени Буденного, третьей дистанции пути серьезно занимаются воспитанием кандидатов. Они помогают им в работе над собой, дают им партийные поручения, оказывают помощь в выполнении их. И эти парторганизации не имеют кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Но в ряде парторганизаций воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) не уделено должного внимания. В результате они имеют кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

По общим вопросам пленумом горкома ВКП(б) приняты соответствующие решения.

Говорят молодые избиратели

Жду день выборов с нетерпением

Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Она имеет право на труд, отдых, образование.

Я учусь в учительском институте. Мое стремление — быть хорошим педагогом. Стараюсь хорошо овладеть знаниями, чтобы потом передать их детям.

Скоро будут выборы в Верховный Совет СССР. В выборах я буду участвовать впервые. Жду дня выборов с большим нетерпением.

Я хорошо изучила Положение о выборах и Конституцию СССР.

В день выборов буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. ЧУГУННИКОВА, студентка историко-филологического факультета I курса учительского института.

Изучаю избирательный закон

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, я настойчиво борюсь за повышение производительности труда и высокое качество работы. Установленную норму выработки выполняю на 180 процентов. Годовое производственное задание я выполнила на 141,8 процента.

В выборах буду участвовать первый раз. Жду день выборов в Верховный Совет СССР как большого праздника.

Я изучаю Положение о выборах и доклад товарища Молотова о 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ЖДАНКИНА, каталь фабрики имени Буденного

Отдам свой голос за лучших людей страны

В выборах я буду участвовать впервые. С нетерпением жду день выборов в Верховный Совет СССР.

Я готовлюсь к выборам. Изучаю Положение о выборах и Сталинскую Конституцию. Хорошо усвоила, почему у нас выборы всеобщие, равные, прямые и тайные. Знаю права и обязанности граждан нашей страны.

Учусь я в плодоовощном техникуме. Стараюсь получить хорошие знания.

В день выборов я отдам свой голос за лучших людей нашей родины.

В. ЗОЛОТНИЦЫНА, студентка II курса технологического отделения плодоовощного техникума.

Сливачи-передовики

Из сливачей особенно отличаются в выполнении своих заданий А. Усаева (Абрамово), А. Жирягина (Новый Усад), А. Трусов (Ленинское), М. Махова (Кузьмин-Усад). Полностью выполнили свои задания сливачи Жирягина и Усаева. Остальные близки к выполнению своих планов.

Не проявлено заботы о создании необходимых культурно-бытовых условий шоферам автоколонны

Шофера автоколонны № 70 размещены в двух общежитиях.

Необходимых культурно-бытовых условий шоферам не создано. Вот мужское общежитие по улице К. Маркса, дом № 10. Лестница, ведущая в помещение общежития, без перил, ступеньки поломаны. Девять шоферов помещаются в маленькой комнате, где плотно одна к другой поставлено пять коек. На день одну койку приходится выносить в коридор, иначе нельзя открыть дверь, чтобы выйти из комнаты или войти туда.

Матрацев нет. Вместо них шоферам приходится использовать свою одежду.

Пол в общежитии очень грязный. Моют его раз в месяц, а иногда и реже.

Топливом общежитие не обеспечено.

Умывальника в общежитии нет. Шоферам приходится ходить умываться в общежитие техникума механизации сельского хозяйства. Бачка для питьевой воды тоже нет. Имеется одно ведро на две комнаты, но и оно пришло в негодность — расхулилось.

Вымести сор из комнаты нечем. Уборщице приходится покупать ведерки на свои деньги.

Не лучше и в женском общежитии (Федеративная, 23), где живут 8 девушек-шоферов. Здесь тоже нет дров. Умывальника не было. Девушкам пришлось лупить его на свои деньги. Бачка для

питьевой воды нет. Было ведро, но оно расхулилось.

Стены в комнате очень грязные. Внутренних рам нет.

Заработную плату шоферы не получали три месяца.

Никакой культурно-массовой работы среди шоферов не проводится. Газеты в общежитие не доставляются.

Среди шоферов есть молодые избиратели. Беседы по разъяснению избирательного закона и Сталинской Конституции с ними не проводятся.

Руководители автоколонны в общежитиях не бывают.

Профсоюзная организация (председатель месткома Туркин) ничего не сделала по созданию необходимых культурно-бытовых условий шоферам. Она мирится с тем, что в общежитиях грязно, холодно, нет бачков для питьевой воды, мирится с тем, что шоферы пьют сырую воду, что им задерживается выдача заработной платы. Ничего она не сделала по разворачиванию работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Необходимо немедленно принять меры к наведению санитарного порядка в общежитиях, обеспечить их топливом. Создать шоферам нормальные культурно-бытовые условия.

Надо организовать беседы среди шоферов по разъяснению избирательного закона и Конституции СССР.

А. БРАЖНИКОВА.

За рубежом

В германском городе Нюрнберге продолжается суд над главными немецкими военными преступниками. Международному военному трибуналу каждый день представляются все новые доказательства чудовищного заговора гитлеровских главарей Германии против мира.

Представители американского обвинения предъявили суду около 100 документов — письма, речи и приказы Гитлера и его сообщников, выдержки из книг и газет, протоколы секретных совещаний и бесед. Все эти документы неопровержимо изоблачают шайку гитлеровских заговорщиков, выдавших на скамье подсудимых и их исчезнувшего предводителя.

* * *

В Белграде состоялось заседание учредительного собрания Югославии. Обе палаты (союзная оккупация и скупщина национальностей) единогласно приняли декларацию о провозглашении Югославии Федеративной Народной Республикой. Депутаты стоя горячо приветствовали провозглашение республики. Этим решением от имени всех народов

Югославии оканчивается монархия Карагеоргиевичей.

Югославский народ встретил весть о провозглашении республики ликующими возгласами: „Да здравствует Народная республика!“, „Да здравствует маршал Тито!“. Вечером в Белграде был устроен фейерверк. На площадях состоялись народные гуляния.

* * *

В столице Венгрии — Будапеште состоялось первое заседание национального собрания. Выступивший с речью председатель национального собрания Надь Ференц выразил благодарность великим союзникам и, прежде всего, Советскому Союзу за помощь венгерскому народу в создании демократии.

* * *

В Париже открылся международный женский антифашистский конгресс. В нем принимают участие делегатки 42 стран.

Отв. редактор Е. А. ЕРНАКИНА.

◆ Арзамасская контора „Торглоплодоовощь“ принимает на своих заготовительных пунктах в счет обязательных поставок картофеля и овощей сушеные овощи и картофель с зачетом поставок по следующему эквиваленту: за 1 кг. сушеного картофеля — 10 кг. свежего картофеля, за 1 кг. сушеной капусты — 10 кг. свежей капусты или 30 кг. свежего картофеля, за 1 кг. сушеной моркови — 12 кг. свежей капусты или 15 кг. свежего картофеля, за 1 кг. сушеной свеклы — 10 кг. свежей свеклы или 10 кг. свежего картофеля, за 1 кг. сушеного лука — 8 кг. свежего лука или 30 кг. свежего картофеля.

◆ Арзамасской профтехшколы-интернату требуются в общежитие санитарки.

◆ Фотография № 27 при кинотеатре „Искра“ ежедневно кроме выходного дня (понедельник) производит фотосъемки на документы, а также больших размеров (визитки, открытки). Кроме того, в базарные дни фотосъемка производится на торговом дворе. Фотосъемка производится по государственным ценам.

◆ Артели „Новый путь“ требуются сапожники и заготовщики.

МЦ 12827 Заказ 1435. Тираж 5000
Адрес редакции и издательства
Арзамас, Гражданская площадь,
т.н. „Арзамасской правды“.